
وقت :   دقیقهتاریخ :

تعداد سوالات: 20نام و نام خانوادگی :

دبیرستان علامه حلی تهرانموضوع

می توان این مسأله را با اصل شمول و عدم شمول به دست آورد ولی با توجه به محدود بودن x ترجیح می 33. گزینه 4

 
دهیم با حالت بندي  به جواب برسیم: 

جواب 

 
   

 جواب 

 جواب 

 جواب 

34. گزینه 1
کل اعداد چهاررقمی بزرگ تر �ا مساوی  را می �ابیم:

 
 

اعداد بین  و  چون همگی داراي رقم  می باشند، بنابراین جواب تست همان اعداد چهاررقمی بزرگ تر یا

 
مساوي  یعنی  تا می باشد.

 
ابتدا سه تیم انتخاب می کنیم سپس از هر تیم پنج نفره یک نفر را انتخاب می کنیم. 35. گزینه 3

36. گزینه 3

 
 جواب

 
 

چون سِمَت ها متفاوت است کافی است از یکی از آنها شروع کنیم و بقیه را محاسبه کنیم.
37. گزینه 2

ابتدا کل حالاتی را که می توان  نقطه از بین نقاط فوق انتخاب کرد را محاسبه می
کنیم:

از بین این ها، حالاتی که چهار نقطه بر یک استقامت یا سه نقطه بر یک استقامت و یک نقطه جاي دیگر باشد، قابل قبول

 
نیست.

 
 

بنابراین تعداد حالات قابل قبول برابر  خواهد بود.
اعداد مربع کامل مضرب  را می یابیم، سپس توان هاي  اُم مضرب  را می یابیم و از هم 38. گزینه 4

 
کم می کنیم تا جواب پیدا شود (طبق اصل شمول و عدم شمول):
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39. گزینه 3

ابتدا با�د تکلیف متغیرهای غیر عادی �عنی  و  را روشن کنیم.

 
 اگر

جواب ندارد  اگر

براي هر دو عددي  سه حالت ممکن است. یا برابرند یا یکی بزرگ تر از دیگري است. در این مسأله که 40. گزینه 2
شرایط یکسانی بر  حکم فرماست، تعداد جواب هاي  برابر با تعداد جواب هاي  است. پس کافی است

 
کل جواب ها را بیابیم و از جواب هاي برابر کم کرده و تقسیم بر  کنیم.

 کل جواب ها 

 جواب   جواب ها 

جواب  جواب هاي با شرط 

 
جملات این بسط به صورت  است که در آن: 41. گزینه 3

 

 تعداد جواب ها 

اولین دایره از سمت چپ را با  رنگ مختلف می توانیم رنگ آمیزي کنیم ولی دایره دوم فقط با چهار رنگ 42. گزینه 3
مختلف می تواند رنگ آمیزي شود (نباید با دایره اول همرنگ باشد) به همین ترتیب دایره سوم نیز نباید با دایره دوم

 
همرنگ باشد پس آن هم به چهار طریق رنگ آمیزي می شود و ...

 
 جواب

ابتدا از بین این  جفت به  طریق جفت مورد نظر را انتخاب می کنیم. حال از بین  جفت متمایز 43. گزینه 2

 
باید  لنگه ناجفت انتخاب کرد ابتدا دو جفت را بین آنها انتخاب کرده و از بین هر جفت یکی را انتخاب می کنیم:

 
دو حالت داریم: 44. گزینه 4

 
چهار ضلعی سمت راست ضلع  باشد: کافی است دو نقطه انتخاب شود:  

 
چهار ضلعی سمت چپ ضلع  باشد: کافی است دو نقطه انتخاب شود: 

 =جواب 

 
حاصل مورد نظر را برابر  در نظر می گیریم و از قاعده پاسکال استفاده میکنیم: 45. گزینه 4
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 :قاعده پاسکال

 

46. گزینه 3

 
 تعداد جواب

اگر یک فرد دیگر غیر از این چهار نفر، همراه آن ها دور میز گرد بنشیند، این کار به  طرق 47. گزینه 3

 
ممکن است. حال اگر فرد، میز را ترك کند، خواسته مسأله برآورده می شود.

روش دوم: نفر اول به یک طریق در یکی از صندلی ها قرار می گیري می ماند،  صندلی و  نفر، تعداد حالات انتخاب 3

 
صندلی از  صندلی مانده از دستور  حالت می باشد.

نکته: در گراف مرتبه  همواره  می باشد. 48. گزینه 2
( وقتی سه رأس ایزوله را کنار بگذاریم،  رأس می ماند. وقتی  رأس داریم حداکثر  برابر  می باشد. (

49. گزینه 4

براي حل این نوع سوال ها ابتدا از مشاغلی شروع به حل می کنیم که کمترین داوطلب را دارند. پس شغل  براي  
است. اگر شغل  را در نظر بگیریم افراد  و  داوطلب هستند ولی چون  داراي شغل است پس شغل  براي 

 
 است. اگر  و  و شغل هاي آن ها را از گراف حذف کنیم گراف روبرو را داریم:  

b d

m m m2 3 5

 
براي پیدا کردن این دو شغل حالات زیر را می توان در نظر گرفت: 

 

 
پس  حالت براي تقسیم کردن این شغل ها وجود دارد. توجه کنید هدف حل سوال این است که هیچ شغلی خالی نماند.

 
فرض می کنیم گراف  رأس فرد داشته باشد پس:   50. گزینه 4

از آن جایی که تعداد رئوس فرد هر گراف عددي زوج است پس  عددي زوج است بنابراین  و یا هر دو فردند یا هردو

 
زوج پس  عددي زوج است.

باید تعداد رئوس درجه فرد این دنباله زوج باشد در نتیجه   و  باید هر دو یا فرد باشند یا هر 51. گزینه 1
دو زوج باشند و چون  می باشد این کار غیر ممکن می باشد زیرا اگر  زوج باشد،   زوج و  فرد

 
است و اگر  فرد باشد ،  فرد و  زوج خواهد بود.

براي پاسخ به سؤال یا باید گراف متناظر با دنباله هاي گزینه ها را رسم کنیم یا از روش هاول - حکیمی 52. گزینه 3

 
استفاده کنیم.
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از  رأس بالا  رأس ایزوله می باشند می ماند  رأس لذا حداکثر درجه  خواهد بود و  غیر ممکن است.
7,7,6,4,4,4,2,1,1 → 6,5,3,3,3,1,0,1 → 6,5,3,3,3,1,1,0 → 4,2,2,2,0,0,0

7343Δ = 4


